
  

     SPECYFIKACJA TECHNICZNA  
     ST-4 

               Roboty dekarskie 
            

 

1.WSTĘP  
 

1.1. Przedmiot specyfikacji technicznej 
  

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące 

wykonania i odbioru robót dekarskich dla zadania: 
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1.2. Zakres robót ST – 5   
 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy  

i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

 
1.3. Zakres robót objętych Specyfikacją Techniczną  
 
Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności mające na celu:  

- wykonanie nowych obróbek blacharskich;  

- wykonanie rynien i rur spustowych z blachy stalowej powlekanej w kolorze dachu;  

- wykonanie parapetów zewnętrznych z blachy powlekanej płaskiej;  

 
1.4. Ogólne wymagania dotyczące robót  
 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność  

z dokumentacją projektową, SST i poleceniami Inspektora Nadzoru.  

 
2. MATERIAŁY  
 
 2.1. Warunki ogólne stosowania materiałów  

 
Warunki ogólne stosowania materiałów podano w ST "Wymagania ogólne", pkt. 2.  
 
2.2. Stosowane materiały  
 
Materiałami stosowanymi do wykonania robót są:  
 



  

• parapety zewnętrzne z blachy powlekanej w kolorze dachu grubość blachy 0,55 mm,  
warstwy:  

− powłoka organiczna (poliester utwardzony),  
− farba gruntująca,  
− powłoka antykorozyjna,  
− powłoka cynkowa, rdzeń stalowy,  
− powłoka cynkowa,  
− powłoka antykorozyjna,  
− farba gruntująca,  
− spodnia powłoka ochronna,  
 

• rynny dachowe stalowe powlekane w kolorze dachu półokrągłe Ø 125;  

• rury spustowe stalowe powlekane w kolorze dachu Ø 100;  

• elementy metalowe do podwieszenia rynien ( kątownik stalowy 50x50x4 );  

• wsporniki do mocowania rynien;  

• haki do rur spustowych;  

• kołki rozporowe metalowe łącznik M 10;  

• śruby i nakrętki M 8;  

• spoiwo cynowo-ołowiane;  

• gwoździe budowlane;  

 
3. SPRZĘT  

 
3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

  
Sprzęt powinien odpowiadać wymaganiom określonym w ST "Wymagania ogólne", pkt. 3.  
 
3.2. Sprzęt stosowany  

 
• rusztowanie,  

• płyty pomostowe komunikacyjne,  

• bale iglaste,  

• żuraw okienny przenośny 0,15 t,  

• nożyce do cięcia blachy, lutownica,  

• oraz inny drobny sprzęt potrzebny do wykonania robót . 

 
4. TRANSPORT  

 
4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu  

 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST "Wymagania ogólne", pkt. 4. 
 
4.2. Wybór środków transportu  

 
Materiały i elementy mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu.  



  

Podczas transportu materiały i elementy konstrukcji powinny być zabezpieczone przed 

uszkodzeniami lub utratą stateczności.  

 
5. WYKONANIE ROBÓT  

 
5.1. Ogólne zasady wykonania robót  

 
Ogólne zasady wykonania robót podano w ST "Wymagania ogólne", pkt. 5.  
 
Wymagania ogólne:  

− równość powierzchni deskowania i łat powinna być taka, aby prześwit między nią a łatą 

kontrolną o długości 3,0 m był nie większy niż 5 mm w kierunku prostopadłym do spadku i nie 

większy niż 10 mm w kierunku równoległym;  

− podkład powinien być zdylatowany w miejscach dylatacji konstrukcji;  

− w podkładzie powinny być osadzone uchwyty do zawieszenia rynien;  

− łaty do wykonania podkładu powinny mieć przekrój min.50x50 mm;  

− łaty należy przybijać do krokwi jednym gwoździem; styki łat powinny znajdować się na 

krokwiach;  

− rozstaw osiowy łat należy dostosować do rodzaju pokrycia.  

 
5.2. Warunki wykonania robót  

 
Obróbki blacharskie  

Obróbki blacharskie powinny być dostosowane do rodzaju pokrycia.  

Obróbki blacharskie z blachy stalowej i stalowej ocynkowanej o grubości od 0,5 mm do 0,6 mm 

można wykonywać o każdej porze roku, lecz w temperaturze nie niższej od - 15°C. Robót nie 

można wykonywać na oblodzonych podłożach.  

Przy wykonywaniu obróbek blacharskich należy pamiętać o konieczności zachowania dylatacji. 

Dylatacje konstrukcyjne powinny być zabezpieczone w sposób umożliwiający przeniesienie 

ruchów poziomych i pionowych dachu w taki sposób, aby następował szybki odpływ wody  

z obszaru dylatacji.  

Urządzenia do odprowadzania wód opadowych  

Pogrubione ściany o warstwę styropianu powodują konieczność demontażu rur spustowych  

i kotew je przytrzymujących a następnie wykonanie na nowo .  

Przed przystąpieniem do ocieplenia ścian należy zamocować wspornik co 70 cm przetrzymujące 

deski okapowe na dachu budynku głównego szkoły kołkami rozporowymi M 10 L 100  

po 3 szt. do których zostaną przymocowane uchwyty do rynien dachowych.  



  

Spadki koryt dachowych nie powinny być mniejsze niż 15%, a rozstaw rur spustowych nie 

powinien przekraczać 25,0 m.  

Wpusty dachowe powinny być osadzone w korytach. W korytach o przekroju trójkątnym  

i trapezowym podłoże wokół wpustu w promieniu min 25 cm od brzegu wpustu powinno być 

poziome – w celu osadzenia kołnierza wpustu.  

Wpusty dachowe powinny być usytuowane w najniższych miejscach koryta. Niedopuszczalne 

jest sytuowanie wpustów dachowych w odległości mniejszej niż 0,5 m od elementów 

ponaddachowych.  

Wloty wpustów dachowych winny być zabezpieczone specjalnymi kołpakami ochronnymi 

nałożonymi na wpust przed możliwością zanieczyszczenia liśćmi lub innymi elementami 

mogącymi stać się przyczyną niedrożności rur spustowych.  

Przekroje poprzeczne rynien, rur spustowych i wpustów dachowych powinny być dostosowane 

do wielkości odwodnianych powierzchni dachu.  

Rynny i rury spustowe z blachy powinny odpowiadać wymaganiom podanym  

w PN-EN 612:1999, uchwyty zaś do rynien i rur spustowych wymaganiom PN-EN 1462:2001,  

PN-B-94701:1999 i PN-B-94702:1999.  

 

Rynny z blachy stalowej ocynkowanej powinny być:  

a) wykonane z pojedynczych członów odpowiadających długości arkusza blachy i składane  

w elementy wieloczłonowe;  

b) łączone w złączach poziomych na zakład szerokości 40 mm; złącza powinny być lutowane na 

całej długości;  

c) mocowane do uchwytów, rozstawionych w odstępach nie większych niż 50 cm;  

d) rynny powinny mieć wlutowane wpusty do rur spustowych.  

 

Rury spustowe z blachy stalowej ocynkowanej powinny być:  

a) wykonane z pojedynczych członów odpowiadających długości arkusza blachy i składane  

w elementy wieloczłonowe,  

b) łączone w złączach pionowych na rąbek pojedynczy leżący, a w złączach poziomych na 

zakład szerokości 40 mm; złącza powinny być lutowane na całej długości,  

c) mocowane do ścian uchwytami, rozstawionymi w odstępach nie większych niż 3m w sposób 

trwały przez wbicie trzpienia w spoiny muru lub osadzenie w zaprawie cementowej w wykutych 

gniazdach,  

d) rury spustowych odprowadzające wodę do kanalizacji powinny być wpuszczone do rury 

żeliwnej na głębokość kielicha.  



  

 

Następnym etapem prac związanych z wykonaniem instalacji deszczowej jest przesunięcie 

kształtek żeliwnych kanalizacji deszczowej. Prace należy rozpocząć od rozebrania chodnika  

i wykonania wykopu wąskoprzestrzennego wymianie kształtek żeliwnych instalacji. Przed 

zasypaniem wykopu sprawdzić szczelność połączeń na kielichach.  

Pozostałe prace związane z wykonaniem instalacji deszczowej montaż rynien i rur spustowych 

należy wykonać w sposób nie utrudniający w pracach termomodernizacyjnych  

z uwzględnieniem zabezpieczenia ścian przed zalewaniem ścian przez opady deszczowe.  

 
6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT  

 
Zgodnie z "Warunkami wykonania robót", podanymi w ST "Wymagania Ogólne", pkt. 6.  

  
7. OBMIAR ROBÓT   

 
Obmiaru dokonuje się na budowie, zgodnie zasadami obmiaru Robót podanymi w ST 

"Wymagania Ogólne" pkt. 7.  

Jednostką obmiarową robót jest:  

– dla robót pokrywczych – m2 pokrytej powierzchni;  

– dla robót montażowych rynien i rur spustowych – 1 mb wykonanych rynien lub rur 

spustowych.  

Ilość robót określa się na podstawie projektu z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych przez 

Inżyniera i sprawdzonych w naturze.  

 
8. ODBIÓR ROBÓT  

 
Odbioru robót dokonuje Inspektor Nadzoru na zasadach określonych w ST "Wymagania 

Ogólne" pkt. 8.  

Odbiór robót powinien obejmować:  

a) podłoża (deskowania i łat),  

b) jakości zastosowanych materiałów,  

c) dokładności wykonania poszczególnych warstw pokrycia,  

d) dokładności wykonania obróbek blacharskich i ich połączenia z pokryciem,  

e) sprawdzenie prawidłowości połączeń poziomych i pionowych,  

f) sprawdzenie mocowania elementów do deskowania lub ścian,  

g) sprawdzenie prawidłowości spadków rynien,  

h) sprawdzenie szczelności połączeń rur spustowych z wpustami.  

 



  

9. PRZEPISY ZWIĄZANE 
 
PN-B-02361:1999 Pochylenie połaci dachowych.  

PN-61/B-10245 Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej i cynkowej. 

Wymagania i badania techniczne przy odbiorze.  

PN-EN 10147 Blachy dachowe  

PN-EN 508-1:2002 Wyroby do pokryć dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów 

samonośnych z blachy stalowej, aluminiowej lub ze stali odpornej na korozję. Część 1: Stal.  

PN-B-94701:1999 Dachy. Uchwyty stalowe ocynkowane do rur spustowych okrągłych.  

PN-EN 1462:2001 Uchwyty do rynien okapowych. Wymagania i badania.  

PN-EN 612:1999 Rynny dachowe i rury spustowe z blachy. Definicje, podział i wymagania.  

PN-B-94702:1999 Dachy. Uchwyty stalowe ocynkowane do rynien półokrągłych. 

 
 

10. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
 

Płaci się za roboty wykonane zgodnie z wymaganiami podanymi w punkcie 5 i odebrane przez 

Inspektora Nadzoru mierzone w jednostkach podanych w punkcie 7. 

  

 
 
 


